
PROTOKÓŁ  Nr 28/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 13 LISTOPADA 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs,
5) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Piotr Hemmerling,
2)  Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Stefan Kubicki,
3) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska,
4) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy - Janusz Paliwoda, 
5) Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej w Mroczy - Anna Głowacka 

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie  posiedzenia  i  przyjęcie  protokołu  z  poprzedniego  posiedzenia 

Komisji.
2. Utworzenie  drugiego  oddziału  klasy  specjalnej  w  Szkole  Podstawowej  w 

Mroczy.
3. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej.
4. Wolne głosy i wnioski.

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk Przewodniczący Komisji - 
witając członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
Janusz  Paliwoda  –  Chcielibyśmy  przedstawić  państwu  temat,  który  należy 
rozważyć i rozwiązać. Jest to temat ważny, ale wiąże się on z finansowymi. Chodzi 
nam o oddział specjalny. Jest norma, która mówi, że jedna klasa specjalna powinna 
liczyć 16 uczniów. U nas jest to klasa nie pojedyncza, ale składa się z klas IV – VI i 
znajduje się więcej dzieci nawet niż jest przewidziane dla jednej klasy. W klasie tej 3 
uczniów ma nawet upośledzenie umiarkowane. Przekraczamy wszelkie normy. Wiemy 
już, że dzieci z orzeczeniami będziemy mieli więcej. Zamiast więcej uwagi poświęcać 
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tym dzieciom my możemy coraz mniej poświęcać im czasu. Pod uwagę bierzemy 
utworzenie dwóch oddziałów klas specjalnej.
Anna Głowacka – My bardzo oszczędnościowo podchodziliśmy do tego tematu, ale 
nie  możemy już dłużej  tak.  W klasie tej  jest  różny poziom upośledzenia.  Trudno 
dotrzeć  do  wszystkich  dzieci.  Jest  to  trudny  problem.  Wołamy  o  państwa 
przychylność.
Stefan Kubicki – W jakiej formie ma się przejawiać ta przychylność?
Anna Głowcka – Na te dzieci przychodzi większa subwencja.
Stefan Kubicki – Planów organizacyjnych nie robi się uchwałą. Plany organizacyjne 
zatwierdza burmistrz.  Nie jest  to ta forma zgłaszania tego problemu do budżetu. 
Rada w budżecie zamienia na zasadzie „coś za coś”. Dyrekcja do planów budżetu 
powinna to zgłosić.
Marcin Klebs –  Zmiany w budżecie są na bieżąco. Nie wiemy ile poradnia wyda 
orzeczeń. Ona robi to cały rok. O orzeczeniach wiedzą rodzice i oni wcale nie muszą 
tego zgłosić szkole. 
Barbara Półgęsek –  Dyrektorzy  przyszli  po  radę.  Nie  w każdym roku  jest  tyle 
orzeczeń, co w tym.
Janusz Paliwoda – Aneks do arkusza i oficjalne pismo w tej sprawie będzie. Jeśli 
stanie ten temat na sesji to chcemy, aby radni wiedzieli, o co w tym chodzi. Aby byli 
zorientowani. 
Anna Głowacka – Naświetlamy sytuację.
Marcin  Klebs  –  Myślę,  że  dzisiejszy  moment  nie  jest  najgorszy.  Będzie  projekt 
budżetu i będę wiedział, na co mam zwrócić uwagę. Na ostatniej sesji nie byłoby 
dyskusji gdyby dyrektorzy byli proszeni na Komisje. 
Stefan Kubicki – Musi iść to przez burmistrza, a nie bezpośrednio do Rady.
Janusz  Paliwoda  –  Chcę  abyście  wiedzieli,  że  jest  taki  problem.  Widzimy 
konieczność istnienia takich oddziałów w szkole. Dzieci te już raz są pokrzywdzeni – 
niepełnosprawne, drugi raz by były gdyby była konieczność wywodzić te dzieci do 
innych  szkół.  Funkcjonowanie  takich  oddziałów  w  normalnych  szkołach  wpływa 
dobrze na wszystkie dzieci np. integracja. Jest potrzeba zwiększenia oddziałów klasy 
specjalnej. Utworzenie drugiego oddziału to zwiększenie planu organizacyjnego tylko 
o 20 godzin tygodniowo.

Ad.3/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2009 zadania pod 
nazwą: „Budowa drogi gminnej Mrocza – Krukówko (ul. Czereśniowa) 
w  Gminie  Mrocza  –  etap  In  z  Programu Wieloletniego   -  Narodowy 
Program przebudowy dróg lokalnych 2008 - 2011”

Stefan Kubicki – Można ubiegać się o pieniądze na drogi. Sesja ta jest zwoływana 
właśnie przez tę uchwałę. Pod tę drogę mamy przygotowaną dokumentację. Musimy 
mieć uchwałę. Wniosek należy złożyć do 21 listopada.
Barbara Półgęsek – Czy my to podźwigniemy?
Stefan Kubicki – Zdjęliśmy z ul. Piotra. Zobaczymy, którą drogę uda się nam robić.
Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.
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2)  zmiany załącznika nr  13 oraz  20 do Uchwały  Nr  VII/14/07 Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcie 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 2015

Stefan Kubicki – Uchwała ta jest konsekwencją uchwały poprzedniej.
Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.

3)  nieodpłatnego  nabycia  prawa  odrębnej  własności  lokalu  wraz  z 
udziałem w gruncie położonego we wsi  Konstantowo gm. Mrocza na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji  Nieruchomości  Rolnych w Warszawie 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Stefan Kubicki – Jest to  wniosek z zebrania wiejskiego we Wielu – mieszkańców 
wsi Konstantowo. Jest to pomieszczenie od Agencji. Było tam kiedyś laboratorium. 
Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.

4) wzniesienia pomnika w Mieście Mrocza
Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.

5) wzniesienia pomnika
Stefan Kubicki – Jest to przeniesienie obelisku Balcerzaka. Będzie on przeniesiony 
w inne miejsce gdyż teraz znajduje się na terenie prywatnym. Będzie zrobiona nowy 
obelisk.  
Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.

6) upoważnienia Burmistrza Miasta i  Gminy Mrocza do podpisywania 
weksli in blanco 

Stefan Kubicki – Uchwała ta zostanie zdjęta z porządku obrad.
Marcin Klebs – Jak wygląda sprawa ratownictwa?
Piotr Hemmerling – My mamy przygotowany lokal. Jest podpisane porozumienie. 
Za lokal będą płacili 130 zł miesięcznie.

7) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały  omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Komisja nie wniosła uwag do ww. projektu uchwały.

Na powyższym zakończono obrady Komisji.

Protokołowała                      Z – ca Przewodniczącego Komisji 
                                                                                  
Agnieszka Dulińska                                                     Barbara Półgęsek
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